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Копирование и распространение запрещено, данная информация только для 
личного использования. 
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    Необходимые материалы для работы: 

● Пряжа пух норки 80-100 гр., с параметрами 350м/ 50гр. Либо ангора с 
аналогичными параметрами. 

● Круговые спицы 3,5мм и 4мм на леске 40см. 
● Чулочные спицы 4мм. 
● Маркер для вязания. 
● Крючок 2.5-3.5мм. 
● Сантиметровая лента. 

   В описании представлены 2 размера берета: 
54-56см. 
56-58см. 
   Условные обозначения: 
лиц.п - лицевая петля; 
изн.п - изнаночная петля; 
2 п - две петли. 
  
   Плотность вязания: 
Образец лицевой гладью ​в 3 нити​ спицами 4 мм. 
После ВТО​ 20 петель в 10 см. 
 
Учитывайте, что плотность у всех разная!  Если ваша плотность не совпала с моей, то 
я советую подобрать спицы другого размера. 
Пробуйте разный размер спиц, чтобы приблизить плотность образца к указанной. 
 
Оригинальная пряжа в МК - пух норки 350м/ 50гр. 
Изделие вяжется одной деталью по кругу в 3 нити + 1 дополнительная нить при 
вязании резинки. Использование доп.нити в основном узоре по желанию. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
На модели берет размера 56-58см, обхват головы 57 
см, высота берета до убавок (формирования макушки) 
18см. Диаметр готового берета 26 см  
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Описание берета размер 54-56. 
 
На круговые спицы 3.5 мм набираем 78 петель + 1 петля для соединения в круг. 
Следим, чтобы наборный ряд не перекрутился. Наборный край сильно не затягиваем, 
а саму резинку стараемся вязать плотнее. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1ujXtudWC8v654J2xssEzh20QvVodpoRp/view?usp=drivesdk 
 
Замыкаем вязание в круг. 
Снимаем правой спицей первую петлю с левой, подхватываем последнюю набранную 
петлю на правой спице и перекидываем ее через снятую. Возвращаем первую петлю 
на левую спицу. Отмечаем маркером начало ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uo494QBk1ZrKUTloPbi6ZIp6Zn7QIHH6/view?usp=drivesdk 
 
Далее вяжем резинку 1×1 ( 1 лиц.п., 1 изн.п.) - 14 рядов. 
 
В 15 ряду соединяем наборный край с открытыми петлями на спицах. 
Поднимаем петлю из наборного края, переносим на левую спицу и провязываем 2п. 
вместе лицевой. Поднимаем следующую петлю, переносим на спицу и провязываем 
2п. вместе изнаночной. Так чередуем до конца ряда.  
Видео​ : 
https://drive.google.com/file/d/1sdNz0O5ZaGt9fyYfDT9eM078dvUrgTaD/view?usp=drivesdk 
 
После того как зафиксировали край берета, провязываем 1 ряд резинкой 1×1 ( 1 
лиц.п., 1 изн.п.), далее приступаем к основному узору - английская резинка. 
 
   Основной узор: 
Переходим на спицы 4мм ​(если вы вязали резинку берета другим номером спиц, то 
возьмите спицы на 0.5 размера больше). 
1 ряд: ​1 лиц.п., 1 изн.п. снять с накидом, не провязывая. Повторять до конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1t8Qq-CqoDy-ikIxEfTPrR6C5xwgm2enr/view?usp=drivesdk 
2 ряд (четный):​ 1 лиц.п. снять с накидом, 1 изн.п. с накидом провязать  изнаночной. 
Повторять до конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uhXYLmadpPXB1R6S9jEU8LX-QIBpGw78/view?usp=drives
dk 
3 ряд (нечетный): ​1 лиц.п с накидом провязать, 1 изн.п. снять с накидом. Вязать до 
конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uhf91edFcED_WKgfQzdOC4S7OLWY2Kmb/view?usp=drive
sdk 
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Вяжем далее, чередуя 2 и 3  ряды, до нужной высоты. Высота берета ~ 18-19 см. до 
убавок вместе с резинкой. С моей плотностью это примерно 60 рядов (30 воздушных 
косичек). 
Если вы хотите, чтоб поля берета были более объемными, можно вязать на 1-1,5 см. 
больше от моей  исходной высоты.  
  
 
   Формирование макушки: 
Формирование убавок начинаем делать после провязывания 3 (нечетного) ряда 
основного узора. 
1 ряд:​ * накид, 1 лиц.п снять, 1 изн.п с накидом провязать изнаночной, 1 лиц.п и 1 
изн.п с накидом провязать вместе лицевой с наклоном влево (снимаем 1 лиц.п, 1 изн.п 
с накидом провязать лицевой и набросить снятую лицевую петлю) *, повторять от * до 
* 19 раз, 1 лиц.п с накидом снять, 1 изн.п с накидом провязать изнаночной. 
2 ряд:​ * накид и 1 лиц.п провязать лицевой, 1 изн.п снять с накидом, 1 лиц.п. *, 
повторять от * до * 19 раз, 1 лиц.п. с накидом провязать лицевой, 1 изн.п снять с 
накидом.  
3 ряд:​ * 1 лиц.п и 1 изн.п с накидом провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 
лиц.п * Повторять от * до * 19 раз, 1 лиц.п и 1 изн.п с накидом провязать вместе 
лицевой.  
4 ряд:​ все петли вязать лицевыми. 
 
Далее для удобства рекомендую перейти на чулочные спицы 4мм. 
 
5 ряд:​ 2 п вместе провязать лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п. Повторять до конца 
ряда. 
6 ряд:​ Все петли вязать лицевыми. 
7 ряд:​ Вязать по 2 п  вместе лицевыми с наклоном влево. 
8 ряд:​ Все петли вязать лицевыми. 
9 ряд:​ Вязать по 2 п  вместе лицевыми с наклоном влево. 
( последнюю петлю провязать просто лицевой) 
На спицах остаётся 7 п. 
Далее вяжем хвостик (пимпочку) берета. Оставшиеся петли переносим на одну 
чулочную спицу. Вяжем лицевыми петлями 4-5 рядов. Работу не поворачиваем, а 
передвигаем на другой край спицы и продолжаем вязать. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uu-UM51HMlfOi1vqpd5eq-mmrMuKvnlx/view?usp=drivesdk 
После того как связали хвостик берета, закрываем петли. 
Видео:  
https://drive.google.com/file/d/1uwspWJ6qs96sltdaoZ3mymYPzVV-Pk5D/view?usp=drivesdk 
  
 
 
   Описание берета размер 56-58. 
На круговые спицы 3.5 мм набираем 82 петель + 1 петля для соединения в круг. 
Следим, чтобы наборный ряд не перекрутился. Наборный край сильно не затягиваем, 
а саму резинку стараемся вязать плотнее. 
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Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1ujXtudWC8v654J2xssEzh20QvVodpoRp/view?usp=drivesdk 
 
Замыкаем вязание в круг.  
Снимаем правой спицей первую петлю с левой, подхватываем последнюю набранную 
петлю на правой спице и перекидываем ее через снятую. Возвращаем первую петлю 
на левую спицу. Отмечаем маркером начало ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uo494QBk1ZrKUTloPbi6ZIp6Zn7QIHH6/view?usp=drivesdk 
 
Далее вяжем резинку 1×1 ( 1 лиц.п., 1 изн.п.) - 14 рядов. 
 
В 15 ряду соединяем наборный край с открытыми петлями на спицах. 
Поднимаем петлю из наборного края, переносим на левую спицу и провязываем 2п. 
вместе лицевой. Поднимаем следующую петлю, переносим на спицу и провязываем 
2п. вместе изнаночной. Так чередуем до конца ряда.  
Видео​ : 
https://drive.google.com/file/d/1sdNz0O5ZaGt9fyYfDT9eM078dvUrgTaD/view?usp=drivesdk 
 
После того как зафиксировали край берета, провязываем 1 ряд резинкой 1×1 ( 1 
лиц.п., 1 изн.п.), далее приступаем к основному узору - английская резинка. 
 
    Основной узор: 
Переходим на спицы 4мм ​(если вы вязали резинку берета другим номером спиц, то 
возьмите спицы на 0.5 размера больше). 
1 ряд: ​1 лиц.п., 1 изн.п. снять с накидом, не провязывая. Повторять до конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1t8Qq-CqoDy-ikIxEfTPrR6C5xwgm2enr/view?usp=drivesdk 
2 ряд (четный):​ 1 лиц.п. снять с накидом, 1 изн.п. с накидом провязать  изнаночной. 
Повторять до конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uhXYLmadpPXB1R6S9jEU8LX-QIBpGw78/view?usp=drives
dk 
3 ряд (нечетный): ​1 лиц.п с накидом провязать, 1 изн.п. снять с накидом. Вязать до 
конца ряда. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uhf91edFcED_WKgfQzdOC4S7OLWY2Kmb/view?usp=drive
sdk 
 
Вяжем далее, чередуя 2 и 3  ряды, до нужной высоты. Высота берета ~ 18-19 см. до 
убавок вместе с резинкой. С моей плотностью это примерно 60 рядов (30 воздушных 
косичек). 
Если вы хотите, чтоб поля берета были более объемными, можно вязать на 1-1,5 см. 
больше от моей  исходной высоты.  
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    Формирование макушки: 
Формирование убавок начинаем делать  после провязывания 3 (нечетного) ряда 
основного узора. 
1 ряд:​ * накид, 1 лиц.п снять, 1 изн.п с накидом провязать изнаночной, 1 лиц.п и 1 
изн.п с накидом провязать вместе лицевой с наклоном влево (снимаем 1 лиц.п, 1 изн.п 
с накидом провязать лицевой и набросить снятую лицевую петлю) *, повторять от * до 
* 20 раз, 1 лиц.п с накидом снять, 1 изн.п с накидом провязать изнаночной. 
2 ряд:​ * накид и 1 лиц.п провязать лицевой, 1 изн.п снять с накидом, 1 лиц.п. *, 
повторять от * до * 20 раз, 1 лиц.п. с накидом провязать лицевой, 1 изн.п снять с 
накидом.  
3 ряд:​ * 1 лиц.п и 1 изн.п с накидом провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 
лиц.п *. Повторять от * до * 20 раз, 1 лиц.п и 1 изн.п с накидом провязать вместе 
лицевой.  
4 ряд:​ все петли вязать лицевыми. 
Далее для удобства рекомендую перейти на чулочные спицы 4мм. 
5 ряд:​ 2 п  вместе провязать лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п. Повторять до конца 
ряда. 
6 ряд:​ Все петли вязать лицевыми. 
7 ряд:​ Вязать по 2 п  вместе лицевыми с наклоном влево. 
8 ряд:​ Все петли вязать лицевыми. 
9 ряд:​ Вязать по 2 п вместе лицевыми с наклоном влево. 
( последнюю петлю провязать просто лицевой) 
На спицах остаётся 7 п. 
 
Далее вяжем хвостик (пимпочку) берета. Оставшиеся петли переносим на одну 
чулочную спицу. Вяжем лицевыми петлями 4-5 рядов. Работу не поворачиваем, а 
передвигаем на другой край спицы и продолжаем вязать. 
Видео: 
https://drive.google.com/file/d/1uu-UM51HMlfOi1vqpd5eq-mmrMuKvnlx/view?usp=drivesdk 
После того как связали хвостик берета, закрываем петли. 
Видео:  
https://drive.google.com/file/d/1uwspWJ6qs96sltdaoZ3mymYPzVV-Pk5D/view?usp=drivesdk 
 
 
Примечание: 
Пряжа пух норки и ангора очень мягкая и нежная, в процессе носки, чтоб резинка 
сильно не растягивалась и держала форму, по желанию, можно вставить в полую 
часть берета резинку. 
Видео : 
https://drive.google.com/file/d/1z_KH73UtUUFT0KvUvLmj65KzJ-YUwZ8I/view?usp=drivesdk 
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Наш берет готов! 
 
 
 
 
 Влажно-тепловая обработка изделия: 
 
Стираем берет в теплой воде специальным средством для пуха норки, либо 
средством для шерсти. Стирать бережно, не тереть и не выкручивать. 
Прополоскать в чистой воде,промокнуть слегка полотенцем. Можно оставить в 
полотенце на минут 10-15. 
Сушить в горизонтальном положении на сухом полотенце, придав форму.  
Время от времени переворачивайте берет. В процессе сушки рекомендую продувать 
феном. 
 
 
Буду рада, если готовые работы и процессы в instagram 
вы отметите хэштегом #берет_виктория . 
 
Если в процессе вязания у Вас возникли вопросы, напишите мне. 
Для связи: 
• Инстаграм @ermakova__el; 
• WhatsApp/Viber +375293256777. 
 
Спасибо за проявленный интерес к моему МК! 
 

 
 

 


